责任编辑:沈冰珂 校对:项一峰 包静怡

"村子"变成"配送站"让"土特产"变身"网红"

兰溪农村电商成"共富"新引擎

记者 成 超

导报讯 昨天,在兰溪市永昌街道 孟塘果蔬"共富工坊"的生产车间里, 工人们忙碌地将腌制好的辣椒酱装 瓶、打包。贴上快递面单后,这些辣椒 酱将发往全国各地。

"现在,我们的产品主要在拼多 多、抖音等平台上进行销售,每天通过 邮政快递等发出2000单,可卖出 4000多瓶,相当于卖出1500公斤左右 辣椒。"负责人胡斌说,自从兰溪大力 发展农村电商后,农产品网上销售已 经越来越普遍,这不仅拓宽了农产品 销售渠道,还带动周边村民共同致 富。目前,孟塘果蔬"共富工坊"还成 功入选金华市三星级共富工坊。

自2021年入选国家级电子商务

进农村综合示范县创建项目以来,兰 溪大力发展农村电商,积极打造县乡 村三级物流配送体系,建设运营市级 共配中心。目前,该处理场地占地面 积达3500平方米,处理效率可达30万 件/日,并配备87立方米冷库便于鲜果 运输保存。

进一步优化村级服务站点。兰溪 从已有的327个村级快递服务站中, 重点提升改造了100个农村电商物流 服务站,建成游埠镇、香溪镇、横溪镇3 个镇级运营中心,嵌入代买代卖、快递 收发、电商宣传等综合便民等服务功 能。升级改造后,这些物流点每天入 库代投邮件量高达10000多件,实现 快递进村通达率100%。

进一步拓展电商销售。兰溪邮政 持续开展助农直播,累计上线兰溪杨

梅、兰溪小萝卜、李渔家辣椒酱、芝堰 水米糕等60余种农产品,变"土特产" 为"网红"。今年杨梅上市季,兰溪邮 政研发采用了"邮政独制"保鲜包装健 康技术,实现保鲜时间更长,寄递中间 成本更低,并首次通过邮乐网和抖音 双平台,组织杨梅专场直播,寄递量较 上年增长80%以上。

进一步提升电商公共服务水平。 兰溪建设运营电子商务公共服务中 心,为本地电商从业者提供线上培训、 资源对接、品牌建设、大数据分析、公 共直播间等系统性公共电商服务。截 至目前,服务中心服务次数300余次, 累计培训人员3000余人,搭建完成1 个电商农特产品库,还通过微信小程 序常年对外销售兰溪毛峰、小萝卜等 15款特色农产品,受到市场深度青睐。

灵洞乡:

爱心人士送清凉

记者 徐正达

见习记者 徐 填 实习生 成 功

导报讯"大姐您好,这是我自己烧的绿 豆汤,这么热的天,快来喝一点,凉快一下" "中午是最热的时候,能在这时喝到冰凉的 绿豆汤真舒服,真是太谢谢你们了"……7月 31日中午,兰溪市灵洞乡集镇的环卫工人都 收到了爱心商户赵素君女士和网格员送来 的消暑食品——冰镇绿豆汤。

"这么热的天,我看到环卫工人仍在坚 守岗位,感觉他们非常不容易,所以就为他 们准备了一点绿豆汤,希望可以为他们带去 一丝清凉。"赵素君说,她家里开了一家餐饮 店,已经连续两年为集镇环卫工人送自制绿

黄店镇:

激发妇女就业新活力

通讯员 王 菲

导报讯 近日,在兰溪市黄店镇,一场来 料加工技能提升培训,受到了妇女群众的 欢迎。培训内容是礼品花编制技能,旨在拓 宽妇女群众的就业途径,提高家庭收入。

据悉,有50余名妇女参加了培训。现 场,学员学得认真,老师教得耐心,遇到难点 问题,大家会积极主动请教。

培训还特别设置了技能比武环节,要求 参赛选手在限定时间内,完成三束礼品花的 制作任务。这对学员来说,既是一次考核, 也是一种挑战。经过激烈比拼,10位技艺出 众的学员脱颖而出。

培训结束后,大家纷纷表示将继续努力 学习,不断提升自己的技能,为家庭增收。



扫一扫"兰精灵地方号"二维码 浏览更多兰溪地方资讯

风情街里觅风情

夏日的夜晚,兰溪市永昌街道李 渔风情街热闹非凡,古香古色的建筑, 不断涌现的新业态,吸引了众多游客。

据悉,今年以来,永昌街道依托李 渔故里优势和老街古建禀赋,将老街 打造成集文化体验、休闲娱乐、特色美 食、购物消费于一体的综合性商业街 区。自5月1日试营业以来,李渔风情 街游客量不断攀升,日均客流量目前 已过万。

记者 成 超 摄



诸葛八卦村喊游客来体验"知识变现"

记者 蒋宇欣

导报讯 "先帝创业未半而中道崩 殂,今天下三分,益州疲弊,此诚危急 存亡之秋也……"昨天上午,在兰溪诸 葛八卦村景区,朗朗背书声不绝于 耳。据悉,该景区推出的背诵《前出师 表》兑换一张门票活动,吸引了众多游 客参与体验,感受了一把"知识变现" 的乐趣。

现场,不少游客依次排好队,有的 拿着手机小声朗读,再默默背下来;有 的结成背诵"搭子",互相监督演练;还 有的气定神闲、胸有成竹,只等"考试" 开始……队伍中,大部分是朝气蓬勃 的年轻人,也不乏白发苍苍的长者和

稚嫩的儿童,无论是有备而来,还是临 阵磨枪,这场"特别的考试"都让他们

来自金华市区的张先生带着儿子 专程赶来参加活动。他说:"去年在其 他景区参加过类似活动,感觉非常有 意义。这次看到兰溪也有这样的活 动,我立刻决定带孩子来参与。这不 仅能让孩子在游玩中学习历史文化, 还能锻炼他们的记忆力和自信心,真 是寓教于乐的好方式。"

据悉,诸葛八卦村的村域面积2.3平 方公里,200余幢青砖灰瓦的古建筑以 钟池为核心沿8条小巷分布开来,外围8 座小山环抱全村,整体宛若八卦图。

暑假期间,该景区为了吸引游客,

趁着当下"知识变现"火热的旅游方式, 推出了背课文免门票的优惠举措,即日 起至8月31日,游客在2分钟内背完 《诫子书》可享门票半价优惠,8分钟内 背完《前出师表》可享受门票全免。

"我们希望通过这样的活动,让更 多的人走进诸葛八卦村,感受这里独特 的文化氛围和历史底蕴。"兰溪市智圣 旅游管理有限公司营销部工作人员诸 葛浩夫说,他们精心策划了一系列游客 互动项目,除了背诵《前出师表》免门票 的活动外,还有婺剧快闪、五虎将巡街 等精彩纷呈的文化表演,以及敬荼奉 亲、亲子悄悄话等亲子活动。接下来, 景区将对这些活动进行升级优化,争取 成为常态化开展的品牌项目。

文明是城市之魂 美德是立身之本

